



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 17 июня 2014 года

№ 104 (7427). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Людмила Бабушкина



Председатель областного Законодательного Собрания сегодня и каждый последующий вторник в рубрике «Мнение» размышляет о проблемах, которые стоят перед областными законодателями.

Владимир Зарудницкий



Генерал-полковник, ранее занимавший должность заместителя начальника Генштаба ВС РФ, назначен новым командующим войсками Центрального военного округа.

Владимир Шахрин



Лидер группы «Чайф», принимая участие в «Прямой линии» «ОГ», сообщил, что в будущем году в группе появится пятый участник.

Маршрут ценой три миллиарда



В субботу, 14 июня, стартовал шестидневный мотопробег «По хребту». Почти 50 байкеров отправились из Екатеринбурга по городам и весям Среднего Урала. Эта акция проводится в поддержку крупного туристического проекта «Самоцветное кольцо Урала», который будет реализован на территории Свердловской области в ближайшие годы. Вместе с байкерами готовящийся маршрут тестируют и корреспонденты «ОГ»

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Владивосток (I)	Австрия (VII)
Москва (III)	Алжир (VIII)
Санкт-Петербург (VII)	Англия (VIII)
а также	Бельгия (VIII)
Курганская область (VII)	Бразилия (VIII)
Пермский край (VII)	Венгрия (VII)
Челябинская область (VII)	Германия (III, VIII)
	Индия (IV)
	Испания (VIII)
	Италия (VIII)
	Казахстан (IV)
	Нидерланды (VIII)
	Португалия (VIII)
	Украина (I, IV)
	Уругвай (VIII)
	Франция (VIII)
	Южная Корея (VIII)

«Сегодняшняя украинская государственность – это монстр, который жрёт сам себя»

Леонид ПОЗДЕЕВ

14 июня после окончания разрешённой киевскими властями акции пикетирования, несколько сотен националистов заблокировали здание посольства РФ и на протяжении нескольких часов забрасывали его вывернутыми из мостовой камнями брусчатки, взрывпакетами и дымовыми шашками. Украинские милиционеры в ситуацию не вмешивались, а прибывший на место беспорядков и. о. министр иностранных дел Украины Андрей Дещица фактически поддержал бесчинствующих, продекларировав вместе с ними нецензурные «кричалки» в адрес Президента России.

Поводом к беспорядкам стала катастрофа в аэропорту Луганска при посадке украинского военно-транспортного Ил-76, доставлявшего в район проведения «антитеррористической операции» 40 солдат, военную технику и боеприпасы. В окопе, из которого луганские ополченцы предположительно обстреляли самолёт, якобы нашли пустые банки из-под тушёнки российского производства, поэтому украинские радикалы поспешили обвинить в инциденте Россию.

Нападение на посла и вторжение в здание дипломатической миссии всегда считалось тяжким нарушением международного права, влекущим за собой самые серьёзные последствия. История знает примеры, когда такие инциденты становились даже поводами к объявлению войн.

Но министр иностранных дел России Сергей Лавров назвал произошедшее у здания посольства РФ в Киеве «поводом для наших западных партнёров, которые поддерживают любые шаги украинской власти, задумавшись о том, как эта власть распорядится доставшимися ей после майдана полномочиями». По мнению главы нашего МИДа, организаторы беспорядков очень хотели, чтобы пролилась кровь... Впрочем, крови на территории Украины сегодня уже проливается немало, и создаётся впечатление, что после прошедших 25 мая президентских выборов её власти озабочены не наведением порядка, обещанного новым главой государства Петром Порошенко, а дальнейшим разжиганием братоубийственного конфликта в своей стране и попытка

КОММЕНТАРИЙ

Валерий АМИРОВ, доцент Уральского федерального университета: – Я не знаю, о чём после погрома в посольстве России в Киеве можно вообще говорить с украинскими властями. Горячие головы в нашей стране призывают к вводу войск. Напоминаю о положениях Венской конвенции, суть которых в том, что любое нападение на дипмиссию является нападением на государство. Но воевать не надо, как бы ни провоцировали. Нужно проявить мудрость и терпение. Сегодняшняя украинская государственность – это монстр, который обязательно сожрёт сам себя. Собственно говоря, он уже жрёт сам себя, и никаких шансов действовать иначе у него нет. Поэтому на Украине не должно пролиться ни капли крови российских солдат и офицеров. Наши мальчишки нам гораздо дороже.

Только этим можно объяснить и другие события последних дней. И очередной захват российских журналистов из телекомпании «Звезда». И применение карателей на юго-востоке не только бронетехники, артиллерии и авиации, но и запрещённых международных конвенциями фосфорных бомб. И попытки мешать выходу беженцев из подвергающихся бомбардировкам населённых пунктов. Всё это – под заявления о необходимости полного закрытия границы с Россией и строительства вдоль неё «непреодолимой стальной стены».

Да и явно преднамеренный срыв украинской стороной переговоров о погашении задолженности перед Россией по газовому контракту тоже укладывается в этот сценарий.

КСТАТИ

Вчера в 10.00 вступило в силу решение ОАО «Газпром» о переводе компании «Нафтогаз Украины» на режим предоплаты за поставки российского газа. Это означает прекращение подачи газа на Украину, за исключением тех объёмов, которые подаются через украинскую газотранспортную систему в другие страны Европы, до полного погашения задолженности и перечисления авансового платежа на следующий месяц. Как сообщает официальный сайт Газпрома, просроченная задолженность Украины за поставленный газ сегодня составляет 4,458 миллиарда долларов.

И первые стали последними

И первые стали последними

В Екатеринбургском суворовском училище состоялся первый в истории учебного заведения девичий выпуск.

В 2010 году в три военных училища страны (в Москве, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге) были набраны не только юноши, но и девушки. У нас их было 19, а до дембеля дослужились 12... Они стали первыми, но одновременно и последними выпускницами ЕкСВУ – Министерство обороны РФ решило не продолжать эксперимент... Те же девушки, кому удалось получить аттестаты, собираются связать с армией и дальнейшую жизнь.

«В Суворовском училище – первый девичий выпуск»



Четыре девушки, в том числе и Наталья Швецова (на снимке), закончили учебу с золотой медалью



Фестиваль авторской песни стал роковым

Ильменский фестиваль авторской песни, проходивший в Челябинской области уже в 38-й раз, завершился трагедией: налетевший ураган погубил троих человек, ещё шестеро получили тяжёлые травмы. Свердловчане, которых среди гостей было немало, к счастью, не пострадали.

«Под Миассом из-за урагана погибли двое детей и женщина»

ЦИФРА

18 лет

колонии строгого режима получил бывший вице-мэр Екатеринбурга Виктор Контеев

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

80 лет назад (в 1934 году) на железнодорожном вокзале Свердловска многотысячная толпа с восторгом встретила «челюскинцев», которые побывали здесь проездом из Владивостока в Москву.

Подоплёку истории «челюскинцев» в то время в СССР знал каждый школьник. Началась она ещё летом 1933 года, когда пароход «Челюскин» (только что переименованное судно «Лена», построенное в Дании) принял на борт экспедицию Отто Шмидта, чтобы отработать доставку грузов по Северному морскому пути (маршрут Мурманск – Владивосток) за одну летнюю навигацию. Сопровождаемый ледоколом «Красин», пароход сумел преодолеть за четыре месяца три четверти пути, но неподалёку от Берингова пролива «Красин» сломал винты, а «Челюскин» сковало льдом.

13 февраля 1934 года пароход «Челюскин» затонул и 104 человека оказались на льдине. Радист Эрнст Кренкель сумел наладить связь и сообщить о катастрофе, и начиная с этого времени за развитием событий следил весь мир.

В Москве была создана правительственная комиссия во главе с Валерианом Куйбышевым, задачей которой – эвакуация терпящих бедствие. И когда первом советскому самолёту удалось приземлиться на льдину и вывести несколько человек, пилот Анатолий Ляпидевский, а за ним и другие лётчики, повторившие этот подвиг, сразу же стали национальными героями.

Когда члены экспедиции были переправлены во Владивосток, их посадили в поезд вместе с пилотами-героями, и этот поезд с восторгом встречали во всех крупных городах от Владивостока до Москвы.

Вот как встречу «челюскинцев» в Свердловске описывала газета «Правда»: «Лично увидеть героев нашей героической страны спешили к вокзалу радостные толпы людей с огромными букетами цветов. Уралмаш выдал серию гудков, какой не было со времён его открытия, а фабрика-кухня испекла торт в виде ледокола (вообще-то парохода. – Прим. ред.) «Челюскин»».

КСТАТИ. В честь этого события ближайшую к вокзалу улицу, которая до этого называлась Северной, переименовали в улицу Челюскинцев.

Александр ШОРИН

